
 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:





  







 

فتكون  نفرض 


  

   

   

        

    
    أي     وبالتالي 

    
     أي   مرفوض 

 السؤال الثاني:

التابع     معرف بشرط    

   

ومنه  نفرض    

   

   

   

 فإن المتراجحة تكافئ: بما أن 
ً
 موجب تماما

  

 

 

 

هي وبالتالي مجموعة تعريف التابع   

 

 

 

 

 



 

 

 :الثالثالسؤال 

 


   و   

   


    

نفرض    ومنه  

ومنه 
   

   
  

 وبالتالي 

   



         

 تسعى إلى الصفر , وبالتالي: فإن  تسعى إلى  عندما 

  
        

 مستمر عند  أي أن 

 :السؤال الرابع

 أي: ونصف قطره  إلى المجال المفتوح الذي مركزه  

  


 


 

  



 





 




 

  

 

 

 

 أي أن 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 :ىالأول المسألة

                                         قيمة حدية للتابع   أي   و  

عندما    فإن     أي   

لدينا        

عندما    فإن     أي  

نجد  و  بطرح     ومنه 

فنجد  نعوض في     

وبالتالي   

                                                                        و  

                          
 

      وبالتالي  مقارب أفقي في جوار 


   

         

عندما    فإن   أي  حيث    :وبالتالي 

 
   قيمة حدية صغرى 

                                                                                                 مقارب أفقي 

الوضع النسبي:    

 فإن إشارة الفرق من إشارة  بما أن 

 فوق المقارب :  عندما 

 تحت المقارب :  عندما 

                                                                     

عندما   فإن  :وبالتالي 

      

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                                   

 
 

                                                                                                    

  

   

 عندما     للمعادلة حل ليس 

 عندما   للمعادلة حل وحيد 

 عندما   للمعادلة حلين مختلفين 

 عندما   وحيد للمعادلة حل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :ةالثاني المسألة

     و   

                                                                                                 


  

 

 
     

 
 

     لا يمكن معرفة إشارة المشتق 

لذلك نفرض التابع      المعرف على 

          

عندما    فإن  حيث   
          

 

نجد أن  من جدول اطراد 


  

وبالتالي    مت والتابع 
ً
 زايد تماما

 

                   


   
         

المستقيم وبالتالي    في جوار   مائل للخط  مقارب 

الوضع النسبي: 
  

 بما أن   فإن إشارة الفرق من إشارة 

 فوق المقارب :  عندما 

 تحت المقارب :  عندما 

  على المجال                                                                          
ً
 التابع مستمر ومتزايد تماما

 
          و     

أي   

يحقق  حل وحيد  وبالتالي للمعادلة   

 

 



 

 

                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                           

لدينا                                                         و     :وبالتالي 

             

 حل للمعادلة التفاضلية  وبالتالي التابع 

 للمعادلة التفاضلية  نفرض أن                                -        
ً
أي  حلا    

 أن 
ً
أي  حل للمعادلة التفاضلية  ووجدنا سابقا    

نجد:  و  بطرح العلاقتين      

 وتكافئ    

 للمعادلة التفاضلية  وبالتالي 
ً
حلا  

 للمعادلة التفاضلية  من جهة أخرى , نفرض                            -
ً
حلا  :أي أن 

     أي      أي    

 أن 
ً
أي  حل للمعادلة التفاضلية  ووجدنا سابقا    

فنجد  في  نعوض     

 للمعادلة التفاضلية  أي أن 
ً
 .حلا

المعادلة                       تكافئ    وهي من الشكل   وحلها يعطى بالشكل 

 للمعادلة التفاضلية  بما أن 
ً
فإن  حلا  

  
     ة التفاضلية وهي جميع حلول المعادل 

 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:


  

   

   

وبالتالي  نفرض    

      

   
    و

   
    

وبالتالي 
 

   
 

 

 
   

 
 

 فإن المتراجحة تكافئ  بما 
ً
موجب تماما   أي  ومنه 

وبالتالي حل المتراجحة   

 السؤال الثاني:

    و    


   و


  

 متز  أي أن التابع 
ً
ايد تماما    

 
على المجال    و 

ً
التابع مستمر ومتزايد تماما      

 حل وحيد  أي أن للمعادلة 

بما أن     

و           

أي أن    

 

 



 

 

 السؤال الثالث:









 

فإن  نفرض التابع   

و  
   

 
فإن   

    
 

 

 فهو اشتقاقي عند الواحد ف واشتقاقي على المجال معر  

حسب تعريف العدد المشتق 






 نجد: 









 

 السؤال الرابع:

و  لدينا    

نعوض في المعادلة   :فنجد 

      

حل المعادلة التفاضلية  أي أن   . 

من جهة أخرى لدينا       

وبالتالي                      

أي أن        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:

  

بالشكل  يمكن كتابة التابع      
      

             
      

 وبالتالي: 


  

    
            

    
 

وبالتالي المستقيم   كانت قيمة   للتابع رب مائل للخط البيانيمقا 
ً
 .أيا

 أي  بالنقطة يمر                                                                         

  

   وبالتالي 

                                                                            و  

                                                                    


   و


  

  التابع 
ً
متزايد تماما  


 

 
                                                                               

 
 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                           

   
             

   
 

        

 بالنسبة للمبدأ هو نظير الخط البياني للتابع  الخط البياني للتابع 

 

                                                                        و 

 نفرض القضية 

 :من أجل  نثبت صحة القضية  -   .محققة 

 محققة :  من أجل  نفرض صحة القضية  -

  :من أجل  نثبت صحة القضية  -  ؟ 

 فإن: وبما أن التابع  من الفرض 
ً
 متزايد تماما

 

  

 كان العدد الطبيعي  والعلاقة محققة من أجل 
ً
 فهي محققة أيا

 

 

 

 

 



 

 

 :الثانية المسألة

    و 


 

                                                                         


    و


  

     
      

   
 

 متزايد  وبالتالي التابع 

 

                                      
  

 
      

  
 

وبالتالي    في جوار  مقارب مائل للخط 

الوضع النسبي:   


 فوق المقارب  وبالتالي  

     
  

   
               

    
 

وبالتالي    في جوار  مقارب مائل للخط 

الوضع النسبي: 
  

     
  

 لمقارب ا تحت وبالتالي  

                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                          


             
  

 

 بالنسبة لمحور التراتيب هو نظير الخط البياني للتابع  الخط البياني للتابع 

 
 

 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

   

   

   

   

وبالتالي   نفرض     

   

   

 
 الي حل المتراجحة وبالت

 السؤال الثاني:

و منه  لدينا    

و منه  أو بصيغة أخرى : التابع يكتب بالشكل   

 و    و منه      

 فهو اشتقاقي عند الصفر معرف واشتقاقي على  التابع 

حسب تعريف العدد المشتق 






 وبالتالي: 






  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 السؤال الثالث:

  

   

   

حل المعادلة التفاضلية هو 
 

    



 

أي  يساوي  لنقطة التي فاصلتها ابما أن ميل المماس في    

لدينا 


   

    وبالتالي 


  

  السؤال الرابع:

الجملة 
 

 
   

تكافئ  
 
 
   

 

وبالتالي  و  نفرض 


 
 

لدينا  من   

فنجد  نعوض في   

   

       

 
    أي    وبالتالي  

 
       

 
أي     وبالتالي  

  
     أي  مرفوض 

وبالتالي حل الجملة    

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:





 

 هي: وبالتالي مجموعة تعريف التابع  أي  معرف بشرط                                               

     

                                                  



 


 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي  

 


    وبالتالي  مقارب شاقولي عند 




    وبالتالي  مقارب شاقولي عند 

  

 
       

 
 

 

 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي  

  التابع 
ً
متزايد تماما

     
    

  
 

 
                                                                       

ً
كان أيا   فإن   






  

    
      

     
 

            

وبالتالي النقطة 
 
 
 

 .مركز تناظر للخط البياني للتابع  

 

 

 

 

 



 

 

                                        

 

                                              
   

     
   

 

أي   

 دار وحدتين للأسفلبمق هو انسحاب الخط البياني للتابع  وبالتالي الخط البياني للتابع 

 
 



 

 

لدينا                                                                                    


 


 

 

  

     


   


 


  


 





 




 




 

  

 

 

     

 هو  يحقق  فإن أصغر عدد طبيعي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الثانية المسألة

                                                                                                    

     

عندما    فإن   حيث
 

        

 

نجد  من جدول اطراد التابع 


  

                                                                                    و  

                                                            


   وبالتالي  مقارب شاقولي عند 


  

                                                                         


     

 
ً
 وبالتالي: فإن  المجال وعلى  لدينا سابقا

    والتابع  
ً
 متزايد تماما

 
 و ا على المجال                                       

ً
لتابع مستمر ومتزايد تماما     

 كان العدد الحقيقي حل وحيد للمعادلة وبالتالي  
ً
 .أيا

                                                                                     

    

     

   

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                                         

 

لدينا                                                                      و    :ومنه 

      

    

حل للمعادلة التفاضلية  أي أن التابع     

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

    
   

    

أي  نفرض    

   
    

بما أن المقدار   :فإن المتراجحة تكافئ 
ً
 موجب تماما

   
   

  

 

حل المتراجحة هو وبالتالي   

 السؤال الثاني:

  

           

           

عندما    فإن : وبالتالي معادلة المماس 

   

   

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 السؤال الثالث:

 
  

 
 

  
      

   
 

نفرض 





وبالتالي      أي   

 تسعى إلى الصفر فإن  تسعى إلى  عندما 

   

   
      



 

 

 السؤال الرابع:

من الشكل      ويحقق المعادلة التفاضلية     

لدينا    :نعوض في المعادلة التفاضلية فنجد 

       

       

        

بالمطابقة نجد 

  

 

 

 

 نجد  من 

فنجد  نعوض في    أي أن 

فنجد  نعوض في    أي أن 

الشكل بب يكت وبالتالي التابع    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:

    و  

                                                     

 فإن إشارة  بما أن المقدار 
ً
 من إشارة  موجب تماما

                                                  
 

       

 

 
      وبالتالي  مقارب أفقي في جوار 

الوضع النسبي: 
     

 

لدينا                                                                                    

   

   

   

   

    

   

   
   

عندما    فإن  أي أن  حيث      

 
   قيمة حدية صغرى 

أفقي معادلته  في النقطة التي تعدم  المماس للخط                                                        

 

 

 

 

 

 







 



 

 

                                                                                     

 
                                                                                                            

   ليس للمعادلة حل 

  وحيد للمعادلة حل 

  ين مختلفينللمعادلة حل 

  وحيد للمعادلة حل 

                                                                                                  


 


     

          

 بالنسبة لمحور التراتيب اني للتابع هو نظير الخط البي وبالتالي الخط البياني للتابع 

 



 

 

 :الثانية المسألة

                                                                                                     

   

عندما    فإن  أي  حيث 

 
نجد أن  من جدول اطراد   

                                                                           و


  

           
    

           

فإن  و  بما أن    والتابع  
ً
 متزايد تماما




      

 

 
         

 
 

 هو: وبالتالي جدول تغيرات التابع 

 

                                             
  

  
     

 
 

وبالتالي المستقيم    مقارب مائل للخط 

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق 


  

 فإن إشارة الفرق من إشارة  بما أن 

عندما    فوق المقارب  فإن 

عندما    تحت المقارب  فإن 

 

 

 

 

 



 

 

 يوازي المستقيم                                        
ً
 أي: إذا كان ميل المماس يساوي ميل المستقيم  يقبل مماسا

  


 

  

   أي  

 يوازي المستقيم  وبالتالي 
ً
 معادلته: يقبل مماسا

     

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق 
   

        

 أن 
ً
وجدنا سابقا   وبالتالي    أي   

 وبالتالي فإن: ولدينا 

   تحت المماس  و 

على المجال                               و 
ً
التابع مستمر ومتزايد تماما      

 حل وحيد  وبالتالي للمعادلة 

بما أن    و     فإن   

 

 
 

 

 



 

 

                                  
    

        

 بمقدار واحد للأعلى الخط البياني للتابع انسحاب هو  وبالتالي الخط البياني للتابع 

 
 

 

 


